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Вступ. З 24 лютого 2022 року Росія веде загарбницьку війну в Україні та відверто 

атакує мирне населення та цивільну інфраструктуру. Російська стратегія на війну має 

зловісні наслідки для виживання цивільного населення та майбутнього України. 

Актуальність. Як і в інших недавніх війнах, стратегія нападу на заклади охорони 

здоров’я та медичних працівників зараз призводить як до миттєвих смертей і поранень, 

так і до несприятливих наслідків зниження доступності медичної допомоги. 

Загрози безпеці життєдіяльності.  Значна частка захворюваності та смертності 

серед цивільного населення в Україні, безсумнівно, пов’язана із захворюваннями, 

спричиненими вимушеним переміщенням та пошкодженням систем продовольства та 

водопостачання, закладів охорони здоров’я, громадської охорони здоров’я та іншої ци-

вільної інфраструктури. Інфекційні захворювання легше передаються через скупчені 

умови проживання, обмежений доступ до безпечної води та їжі, порушення санітарії та 

гігієни, неналежне медичне обслуговування. Під час війни цивільні особи піддаються 

особливо підвищеному ризику захворіти на діарейні захворювання, такі як холера, і ре-

спіраторні захворювання, такі як кір, Covid-19 і туберкульоз. 

Ще одним ризиком є недоїдання, що може призвести до шкідливих наслідків для 

фізичного та когнітивного розвитку, а також до збільшення захворюваності в подаль-

шому житті. Виконуючи навмисну військову стратегію, російські війська зруйнували 

сільське господарство, пошкодили системи зберігання і розподілу продуктів харчуван-

ня та обмежили доступ до продуктів харчування. 
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Рівень ускладнень вагітності, материнської смертності, недоношених немовлят і 

новонароджених з низькою вагою, а також смертності новонароджених зросте через 

обмежений доступ до догляду за матерями та немовлятами. Захворюваність на деякі 

неінфекційні захворювання зросте, а наявні випадки загостряться через обмежений до-

ступ до медичної допомоги та основних ліків. Рівень депресії, посттравматичного стре-

сового розладу та інших психічних і поведінкових розладів зросте через травму, розлу-

чення сім’ї, смерть близьких, втрату роботи та освіти, вимушене переміщення.  

Російські війська також спричиняють масштабне руйнування навколишнього се-

редовища. Вибухи та пожежі забруднюють навколишнє повітря токсичними газами та 

твердими частинками та загрожують цілісності ядерних реакторів. Руйнування промис-

лових об’єктів забруднює воду та ґрунт небезпечними хімічними речовинами, що несе 

короткострокову та довгострокову загрозу здоров’ю та безпеці. 

Війна призвела до багатьох задокументованих порушень прав людини та міжна-

родного гуманітарного права. Російські війська обстрілювали медичні заклади, школи 

та цивільні квартали, страчували беззбройних мирних жителів, ґвалтували жінок. Росія 

завдала широкомасштабної шкоди містам, селищам, сільськогосподарським угіддям, 

лісам і джерелам води, які мучитимуть Україну ще довго після закінчення війни. 

Крім того, можливе порушення будівельних комунікацій, таких як вода; електро-

енергія; природний газ; каналізація; опалення, вентиляція та кондиціювання повітря 

(HVAC); телекомунікаційні; безпека; та системи безпеки життєдіяльності. Також мож-

ливі загрози пожежній безпеці, через, наприклад, повітряну атаку та ін. 

Висновок. Підсумовуючи всі пункти даної доповіді, можна побачити який знач-

ний вплив несе війна на безпеку життєдіяльності людини. Війна в Україні вже забрала 

тисячі життів мирного населення та військових. Лікарі закликають українців, незважа-

ючи на складний час, не забувати про своє здоров’я та по можливості евакуюватися на 

час війни. 
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